

АРАМИЛЬСКАЯ ГОРОДСКАЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ

РЕШЕНИЕ

21 ноября 2014 г.

№ 11/26

г. Арамиль

Об итогах исследования состояния, проблем и тенденций правового просвещения граждан, электоральной активности избирателей в Арамильском городском округе

Заслушав и обсудив информацию председателя Комиссии Борисова В.Ю., об итогах проведения исследования состояния, проблем и тенденций правового просвещения граждан и электоральной активности избирателей в Арамильском городском округе, руководствуясь решением Арамильской городской территориальной избирательной комиссии от 27 августа 2014 года № 8/21 «О проведении исследования состояния, проблем и тенденций правового просвещения граждан, электоральной активности избирателей в Арамильском городском округе», Арамильская городская территориальная избирательная комиссия РЕШИЛА:

- 1. Принять к сведению информацию В.Ю. Борисова, председателя Комиссии об итогах исследования состояния, проблем и тенденций правового просвещения граждан и электоральной активности избирателей в Арамильском городском округе (прилагается).
- 2. Разместить настоящее решение на сайте Арамильской городской территориальной избирательной комиссии www.aramil-tik.ucoz.ru.

3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на председателя комиссии В.Ю.Борисова.

Председатель
Арамильской городской территориальной избирательной комиссии

В.Ю. Борисов

Секретарь
Арамильской городской территориальной избирательной комиссии

Ю.С. Коскова

Приложение № 1 к решению Арамильской городской территориальной избирательной комиссии от 21 ноября 2014 г. № 11/26

Информация

об итогах исследования состояния, проблем и тенденций правового просвещения граждан и электоральной активности избирателей в Арамильском городском округе

С 15 сентября по 31 октября 2014 года Арамильская городская территориальная избирательная комиссия совместно молодежной избирательной комиссией и участковыми избирательными комиссиями в изучения общественного мнения электоральной активности политической информированности избирателей Арамильского городского округа, в рамках реализации мероприятий Программы ««Обучение и квалификации организаторов повышение И других участников избирательного процесса и правовой культуры граждан» на 2014 год, провели исследование среди жителей Арамильского городского округа.

Всего было опрошено 500 избирателей (74% женщин и 26% мужчин) в возрасте от 18 до 30 лет -23%, от 31 до 40 лет -32%, от 41 до 50 лет -20%, от 50 до 60 лет -30%, старше 60 лет -9%.

На вопрос: «Кто является носителем суверенитета и единственным источником власти в Российской Федерации?» - ответили правильно 95 % респондентов – многонациональный народ Российской Федерации.

Порядка 99 % граждан правильно ответили на вопрос «Что является высшим непосредственным выражением власти народа?» - свободные выборы и референдум.

Вопрос «Что является Парламентом Российской Федерации?» не вызвал затруднения у 75% граждан.

Также не вызвал затруднения вопрос о сроке полномочий Президента РФ (6 лет) у 98% респондентов; 2% опрошенных ответили на данный вопрос, руководствуясь предыдущем сроком полномочий – 4 года.

99 процентов участников исследования на вопрос «Что образуется для проведения голосования и подсчета голосов избирателей на выборах Президента РФ?» ответили правильно, что это избирательные участки.

То что, активным избирательным правом обладает гражданин РФ с 18 лет, знает 100% избирателей. Использование пассивного избирательного права с 18 лет на выборах в местные органы власти для 76% респондентов не вызвало затруднения, остальные граждане ответили на этот вопрос не правильно.

Большинство опрашиваемых (90%) однозначно ответили, что на выборах в органы местного самоуправления можно проголосовать досрочно.

На вопрос «Как называется система выборов в Законодательное Собрание Свердловской области» 93% избирателей ответили правильно – смешанная, пропорциональная система - ответили 2%, мажоритарная –5%.

Не могут участвовать в выборах – лица находящиеся в местах лишения свободы по приговору суда – так ответили на следующий вопрос 98% респондентов.

На вопрос: «Чем для Вас являются выборы?», 86% ответили - способом выразить свою гражданскую позицию, 14% - способом влиять на политику государства. Согласно исследованию, 88% граждан считают себя человеком с активной жизненной позицией.

Интересные мнения высказали участники исследования по поводу того, какие мероприятия необходимо проводить избирательным комиссиям для повышения избирательной активности граждан — это более активно вести информационно-разъяснительную работу среди избирателей, увеличить число информационных стендов, хотя некоторые их из них не входят в компетенцию избирательных комиссий. Например: организация встреч с кандидатами, организация культурно-массовых мероприятий, ярмарок, торговли по сниженным ценам для людей старшего поколения, а для молодежи выставки-продажи техники, телефонов, компьютеров, перенос единого дня голосования.

Результаты прошедшего исследования говорят о том, что не смотря на высокую политическую информированность граждан Арамильского городского округа, Арамильской городской территориальной избирательной комиссии и в дальнейшем необходимо активно заниматься повышением правовой культуры избирателей и обучением организаторов выборов.